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Magyar kincsek.
Kissármáson milliókat érő föld­

gáztelepekre akadtak, a Tátra, amint 
•;ét lengyel tudós kiderítette, fölbecsül- 
.etetlen és az orvosi tudomány néző* 

pontjából megbecsülhetetlen mennyi­
ségű rádiumot rejteget. Mennyi kincs, 
mennyi magyar kincs, amik fölött sze­
gényen és tétován es hiába remény­
kedve jártunk. Es — gondoljátok meg 
— mennyi lehet még a kincs, magyar 
kincs és marad továbbra is elrejtve, 
föl nem födözve a földben, a sziklá­
ban, az izmokban, az agyakban, a 
szivekben.

Valamerre, hiszen mindegy, hogy 
hol, magyar hegyek között, sivár, kö­
ves tájakon tudok egy nyomorult fa­
lut. Rongyos és álmatag, megesett nép 
lakja, tétován lépkedő. Ki elég erőt 
erzett, el-kivándorolt régen, mint a 
Mikszáth falujában : csupán asszonyok 
maradtak és gyönge férfiak. Megmű­
velhető föld alig van az elátkozott 
magyar hely hatarában. Sovány álla­
tokat, zörgőbordáju juhokat legeltet a 
nép a gyérfüves hegyoldalakon. És a 
falu vegén itt ott fölturva a hegy, be­
dőlt és műveletlen bányatorkok, amik­
nek amélyébe soha senki nem tekintett.

Ilyen a falu, amit tudok: félbe- 
maradottság, sőt csöndes halódás. Ilyen 
volt sokáig. A népe járt a bedült tár­
nalejáratok fölött, rajtataposott a ha­
lomban heverő es földolgozással ki 
nem kutatott, esillogó ércesköveken. 
A népe éhezett és járt merengve, le- 
vegöbe-bámulással, életti lenül. Mígnem 
arra a vidékre vetődött valami elzül- 
lött mérnök. És belebotlott az ércbe. 
Felvett egy darabot s nyomban meg 
is szédült. Úgy érezte magát, mint a 
:ókai Ivánja, mikor ráakad a föld ti­
tokzatos kincseire. Mert mi volt az 
■re? Majdnem tiszta réz és higany. 
Egyszerű vizsajtolással, a legolcsóbb 
technikai módon elő lehet állítani be­
lőle a két kincset, amiknek ára nap­
nap után rohamosan emelkedik.

A mérnök nem tétovázott. Mint 
valami apostol, bejárta a falut és 40 
meg 50 koronájával megvette holdan- 
kint az egész határát. A nép boldog 
volt és őrjöngött, a mérnök meg bol­
dogabb volt és még jobban őrjöngött 
es részvénytársaságot alapított, azután 
fölfogadta a népet, most turatja vele 
a bányáit és milliókat hozat ki vele a 
magyar kincsből s már udvari taná 
esős és arrafelé fillér az emberek nap- 
számja.

Azonkívül bányatörvény ide, bá­
nyatörvény oda, pénzügyminiszter meg­
pukkadhat, mégis csak jó intézmény 
és ellenőrizhetlen valami a jancsibankó. 
A nép dolgozik — kap ezért pálinkát, 
silány kenyeret, kiselejtezett sört, avas 
szalonnát, mocskos lakást. A napszám 
tehát csak negyven fillér, ám mosta 
nában már aranyat is termel ez a rész­
vénytársaság.

Így történt néhány évvel ezelőtt, 
igy történik ma, amikor inár Jókai 
Mór halott és mire sem becsüljük a 
fantáziát.

És ekként járunk mi, egész Ma­
gyarország, nyomorultan, éhesen és 
pusztulva mérhetetlen kincseink fölött. 
Es ekként rabolnak meg minket. Tele 
a földünk kinccsel, tele a fizikumunk 
erővel, tele, tele az agyunk, a szivünk, 
a lelkünk kiaknázatlan, letaposott, ki­
bérelt és becstelenül, jancsibankóért, 
hitvány semmi pénzért eladott talen­
tummal.

Itt van az egész nagy és irtóza­
tosan költséges állami apparátusunk, 
mindenféle szinekura, mindenféle egye 
sülét, hivatalos és társadalmi intézmény, 
levegőbe puffogó akció, — csak egyet­
lenegy nincs, ami a legfontosabb : nincs 
élelmesség.

És nincsenek meg természetesen 
azok a tulajdonságok sem, amik az I 
élelmesség alapjai. Uj kereseti források 
iránt érzéketlenek vagyunk s kiaknáz- | 
hatlan minden-minden kincse ennek a j 
boldogtalan országnak.

Pedig mennyi mindenre rálehetne . 
meg akadni a földgáz és a rádium * 
után. De hol van, aki önzetlen szere- ' 
tettel napfényre hozza a magyarság 
födözetlen kincseit? Es hol van, aki 
ineg is tudja becsülni és ápolással 
még értékesebbé varázsolni ezeket a 
kincseket?

Nincs sehol. Csak járunk tétován 
és nyomorultan s magunk sem tudjuk 
mire várva a gondozatlan, bedült bá­
nyáink tárnái fölött.

1 teher Árpád.

Particularlsmua. Ezt jól ma 
gyűrűi úgy is lehetne mondani, hogy ; kü 
lőnködés. Szól pedig ez jelenleg izraelila 
hitvallású atyánk fiainak, akik 26 án ösz- 
szegyülnek, hogy propagandát csináljanak 
maguk közt az Orsz. Izraelita Patronage 
Egyesületnek Izraelita atyánkfiainak bi 
zony nagyobb gondjuk is lehetne ennél. 
Egyetlen egy dolog van hazánkban, ami­
ben Magyarország előtte jár egész Euró­
pának, sőt az egész világnak ez a gyér 
mekvedelem Ezt olyan bölcsen megcsi 
nálta annak idején Szél) Kálmán, hogy 
az egész világról ide járnak tanulni, ho |

gyan kell gyermekvédelmet csinálni. — 
Olyant, amely nem tesz különbséget gyer­
mek és gyermek között, hanem gondjaiba 
vesz és istápol kivéte/ nélkül és válogatás 
nélkül minden gyermeket, aki rászorul. 
Olyan szép és olyan tökéletes ez az in­
tézmény, hogy csuda lett volna, ha ki 
nem hivja az irigységet. Minthogy más 
oldalról nem lehetett, megpróbálták hát 
kikezdeni felekezeti alapon. Csak azért, 
hogy megrontbassák. Pártfogolják külön 
a kalholikus, külön a protestáns, külön a 
zsidó gyerekeketl Micsoda célból, azt most 
nem taglaljuk. Csak azt tudjuk, hogy ha 
akárhol is sikerülni fog a visszavonás 
magvát elhinteni, itt Kecskeméten bizo- 
zonyosan nem, ahol békés egyetértésben, 
teljes eredménnyel működik az általános 
patronage. A helybeli zsidók pedig sokkal 
elfogulatlanabbak s sokkal okosabbak, mint 
semhogy akármilyen szép szóra partion- 
larismueba belemenjenek. Annyival in­
kább, mert ha éreznek is valami bitval­
lási kötelezettséget az elhagyott gyerme­
kek iránt, annak az általános egyesületen 
belül is eleget tehetnek. Egész biztosra 
vesszük, hogy a 26 iki gyűlés ebből a 
szempontbél és ilyen elvek szerint fogja 
az ügyet elbírálni, lévén ez nem pusztán 
felekezeti, hanem egyetemes városi érdek I

Városunk őstörténete.
Előadta Kada Elek polgármester

(Folytatás.) 7
A jazyg tárgyait legtöbbnyire a 

szomszéd rómaiaktól nyerte; mi késztet­
hette volna a különben is nomád termé­
szetű jazygot arra, hogy iparát jobban 
fejlessze, hisz ott volt mellette a művelt­
ségi fokban már felette sokkal magasab­
ban álló római, akitől a legszebb és leg­
drágább tárgyakat megvehette, vagy ami 
sokkal könnyebb volt, egyszerűen elra­
bolhatta. A két nép műveltségi fokozatá­
nak, különösen ipari szempontból való 
műveltségi fokozatának kitüntetésére pél­
dául állítok be két edényt. Ez az egyik 
edény barbár, jazyg készítmény; látszik 
benne a teljes kezdetlegesség, a teljes 
Ízlés hiánya. Ezzel szembe állítom a má­
sikat, a rómait, amelynek nemcsak anyaga, 
színe, alakja, de egész kidolgozása is már 
oly finom, hogy nemcsak ezelőtt csak­
nem 2000 esztendővel megnyerhette az 
emberek tetszését, de ma is oda lehet 
tenni akármelyik asztalra. Sőt tovább me­
gyek. bemutatom ezt a harmadikat, ame­
lyet itt Kecskeméten a Máriavéros alatt 
egy ősi jazyg ház tűzpadkáján leltünk: 
egy szinte római, u. n. terra sigilláta 
edényt, amely nemcsak szép művészies 
alakja, de a rajta levő dombormüvek 
folytán is teljes jogot nyerhetne arra, 
hogy egy mai előkelő ház asztalára he­
lyeztessék és amely edénynek egyik ne­
vezetessége az, hogy valamint ma is a 
kiválóbb gyártmányú edényeknek megvan 
a külön jelük, ezen edényen is rajta van 
az akkori gyárosnak, „Pupus* urnák a 
neve. Van még egy különösen jellegzetes 
tárgyuk : a chalcedon gyöngy, amely tej- 
színű chalcedon kőből galambtojfts nagy­
ságban van kifaragva s ebben a korban

Olcsó pénz-k
díjtalanul kieszközlök 4% kamatra ingatlanokra, valamint már lévő nagy kamatú adósságok 
illeték mentesen való kicserélésére. Bővebb felvilágosítással mindennemű kölo<önügy keresztül 
vitele tárgyában szívesen szolgálok bárkinek levélbeli megkeresésekre is. Papp Zsigmond I-ső tized, 
Dob utca 212 Uj beosztás Dobó István-aloa 10. Ress János ur fűszer és vaskeresked ise mellett.
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h nőnek körülbelül olyan drága ékszerét 
képezhette, mint amilyen drága ma az 
igazgyöngy. Hogy az ilyen eredeti chal 
cedon gyöngy, amely kőnek ma tulajdon 
képen absolute semmi értéke nincs, abban 
az időben milyen nagy értéke lehetett, 
bizonyítja az, hogy többször üvegutánza 
tára találunk, ami azt igazolja, hogy a 
kevősbbé tehetős megelégedett azzal, hogy 
eme drága ékszernek csak utánzatát is 
bírhatja.

Körülbelül negyedfélszáz évre tehető 
az az idő, amikor a jazygok itt uralkod­
tak és uralkodásuk vége felé ők is nem 
csak belevegyülnek, de eltűnnek abban 
az óriási cbaosban, amely a hunok be- 
özönlése idejében itt, e tájon keletkezett. 
Az elgyöngült római nyomába lépő kü­
lönböző harcias elemek óriási tömegei 
száguldanak szerteszéjjel és nagy tort 
ülnek a Tuladunáról kipusztult' kultúra 
felett. Mielőtt azonban a jazygoktól el 
búcsúznánk a nélkül, hogy tisztában vol­
nánk azzal, hogy ősi atyánkfiának tart 
hatjuk e őket, vagy nem: két érdekes 
dologról kell megemlékeznem. Az egyik 
az, hogy a római uralom idejében a római 
is telepitett nagyobb jazyg tömeget Pan­
nóniába és ezen áttelepitett jazygoknak 
egyrészét elvitte Brittániába, a mai Angol 
országba. Mivel pedig ezek az áttelepitett 
jazygok ott maradtak: nagyon természe 
tes, hogy az ott maradt jazyg vér össze- 
keveredett a későbbi angol szász vérrel és 
lehet, hogy akárhány előkelő angolnak, 
aki most a hatalmas világbirodalom ügyeit 
intézi, valamelyik ősapja, vagy ősanyja 
az a jazyg volt, amely jazyg esetleg itt 
Kecskeméten látta meg a napvilágot. így 
jönnek-mennek és változnak a fajok és 
igy nem tudja sokszor a legdőlyfösebb 
arisztokrata, hogy a benne lüktető „kék­
nek” tartott vérnek eredete hova vezet 
hető vissza.

A másik már igazán kiváló és neve 
tes dolog ezen a kis edényen rejlik Ez a 
kis sötétszürke edény egy ladánybenei 
jazyg férfi sírban találtatott. Maga nz edény 
kis értékű, inkább római gyártmánynak, 
mint jazygnak minősíthető. Hanem van 
ezen a kis edényen késsel bekarcolt, alig 
észrevehető néhány jel, ami a tudományra 
nézve úgy lehet, megbecsülhetetlen jel 
nek tekinthető. A figyelmes szemlélő előtt 
már az első pillanatra meglátszik, hogy a, 
bekarcolások kétségtelenül jelek, még 
pedig írásjelek, betűk Két különálló szó, 
melyek közül az egyik 6 betűből, a má­
sik 8 betűből áll, amely betűket nálunk, ■ 
Magyarországon a magyar tudósok eddig 
nem voltak képesek megfejteni.

Van ugyan közöttük bizonyos vita, 
6Őt van köztük egy makacs öreg, aki azt 
állítja, hogy ő a betűk közül hármat, 
vagy négyet feltétlenül azonosnak tart, az 
állítólagos hun betűkkel, de hát ez nem 
bizonyos. Dr. Stein Aurél, kivel a rajzo­
kat személyesen közöltem, megígérte, hogy 
a betűkről felvett fénykép alapján majd 
az angol tudósokkal iparkodik a kát szó 
értelmét megfejteni. Elképzelhetik Önök, 
Hölgyeim és Uraim, hogy mily nagy ér­
deklődéssel várom ennek a tudományos 
vizsgálatnak az eredményét és elképzel­
hetik. hogy a tudományra nézve, milyen 
megbecsülhetetlen kincset rejt magában 
ez a kis edény, amely kis edény, ha eset­
leg oly ember kezébe kerül, aki az ily 
kérdések iránt nem érdeklődik, okvetlenül 
elhányódik, okvetlenül összetörik és most 
úgy lehet, hogy ez a kis edény fogja 
megfejteni azt a titkot, amely titok a 
jazyg eredetét, faját ma még homályban 
tartja és amely titok ha eloszlik, úgy 
lehet, hogy a történelem és a régészetnek 
bizonyos irányát olyan mederben terel 
heti, amely a tudományra nézve ismét 
újabb újabb eredményeket’szül. (Folyt, k«v.)

Körrendelet A m. kir. földmive- 
lésügyi miniszter körrendeletét bocsájtott 
ki a mezei egerek irtása ügyében A ren­
delet ma Kecskemétnek is megérkezett.

A pénzügyi bizottsági ülés.
A gépgyár részvényéi. — Cipőfelsőrész-gyár. 
— Internatus Kecskeméten. — Az anyakönyvi 
hivatalnokok fizetőse. — Segély a Turulnak.

A pénzügyi bizottság ma délelőtt 10 
órakor a városháza bizottsági termében 
Bagi László h. polgármester elnöklete 
alatt ülést tartott, melyen több fontos 
tárgy került napirendre.

Először Bagi László h polgármester 
ismerteti a Kecskeméti Gazdasági Gép­
gyár és Vasöntöde Részvénytársaság rész­
vényeinek ügyét. A városnak 60 gépgyári 
részvénye van A gyár legutóbbi közgyű­
lése elhatározta a részvények éltékének 
80 százalékkal való leszállítását és az igv 
60 ezer koronára esett alaptőkének 4500 
darab 100 koronás uj bemutatóra szóló 
részvény kibocsátásával 510000 koronára 
való felemelését. Az a kérdés, lebélyegez­
tesse-e a város a részvényeit a kikötőit 
határidőig, április 20 ig, minden nyilatko­
zat nélkül és gyakrolja-e elővételi jogát 
az új részvényekre ?

A h. polgármester azt ajánlja, hogy 
a meglevő részvényeket bélyegeztessék le, 
az elővételi jogot azonban, mivel a város 
ebben az ügyben már meghozta a maga 
áldozatát, ne gyakorolja.

A bizottság elhatározza, hogy ily 
értelemben tesz javaslatot a közgyűlésnek.

Schiller A és Fia cég, melynek Szé­
kely Ignác é6 Székely Gyula a tulajdono 
sai, kéri a várost, hogy miután az Antal 
Péter féle telek Folyóka-útcai részén egy 
új cipő felsőrész-gyárat akar alapitani. sza­
vazzon meg neki a közgyűlés megfelelő 
támogatást. Azt kéri a közgyűléstől, 
hogy adják meg neki a szükséges 260000 
téglát ingyen, vagy ha ez nem lehetséges, 
úgy felét ingyen, felét önköltségi áron. 
Továbbá, hogy a villanyáramot féláron 
kaphassa és hogy az 1907. évi III. tör­
vénycikkben előirt kedvezményekben ré | 
szesitse a város.

A tanács hajlandónak mutatkozott • 
ezrenkint 24 korona kedvezményes áron I 
a kérvényezők rendelkezésére bocsátani a , 
szükséges téglamennyiséget, a világításra ; 
használt áramol a rendesnél 25 százalék- | 
kai olcsóbb áron adni, erőátvitelnél 80C0 
kilowatton felül szintén 25 százalék kedvez­
ményben részesíteni, ezenkívül 15 évig út­
adó és kövezel vám mentességet adni nekik.

A cég e feltételeket elfogadta 6 a 
pénzügyi bizottság is hozzájárulta tanács 
javaslatához Kikötötték azonban, hogy ha 
a cég a gyárat elidegeníti, vagy más célra j 
használja, akkor tartozik a téglák jelenlegi 
piaci árát egészében megtéríteni s ezt zá­
logjogiig biztosítani fogja a város.

Az anyakönyvi hivatal személyzeté 
nek fizetésrendezése tárgyában érkezett 
belügyminiszteri leiratot ismertette ezután 
Sándor István főjegy ző. Kitűnt, hogy újabb 
feliratot kell intézni a miniszterhez a kér­
dés végleges tisztázása végett, de egyúttal 
azt is elhatározta a bizottság, hogy java 
solni fogja a közgyűlésnek, miszerint Tóth 
István any aköny v'ezetőnek 400, a helyet­
tesének 200 korona személyi pótlékot sza 
vazzon meg.

Kada Elek polgármester indítványára 
elhatározta még a bizottság azt is, hogy 
mivel az anyakönyvvezetök állami tisztvi 
selők, a várostól többé semmiféle anyagi 
támogatást ne reméljenek s hogy a most 
megszavazott 400, illetve 200 kor a nyug 
dijukba nem számítják bele

Az Alföldi Földmivelők Gazdasági 
Egyesülete értesítette a városi tanácsot, 
hogy egy internatust óhajt Kecskeméten 
felállítani s e végből ingyen telket és in­
gyen téglát kér városunktól

A DMKE már régebben akart ilyen 
fajta intézményt létesíteni Kecskeméten, a 
vele való tárgyalások azonban megsza-

i kadtak. Most az Alföldi Földmivelők Egye­
sülete lépett akcióba s 200— 300 tanuló, 
elhelyezésére alkalmas internátust akar 
városunkban felállítani.

A tanács örömmel fogadta az egyesü 
let ajánlatát s felajánlotta a szükséges 
téglamennyiséget és a telket ingyen Még 
pedig a legalkalmasabbnak mutatkozó 
Rákóczi úti Sándor féle telket bocsátotta 
a tanács az egyesület rendelkezésére, mely 
telek a hozzácsatolandó részletekkel 694
n.-öl lesz, ami elég nagy ahhoz, hogy a 
kitűzött célnak megfeleljen.

Kikötötte azonban a tanács, hogy 
ha az átengedett telket és a rajta eme­
lendő épületet valamikor elidegenítik, vagy 
más célra használják, az egyesület köteles 
lesz négy szögölen kint 100 koronái, a tégla 
ezréért 38 koronát a város pénztárába 
visszatéríteni.

Ezt aztán telekkönyviig biztosítják, 
még pedig az épitkezési költségekre fel­
vett kölcsön után, második helyen.

Sándor István főjegyző indítványára 
belevették a feltételek közé azt is, hogy 
az építkezést az egyesület az 1912 év vé­
géig megkezdeni köteles.

Mivel e feltételeket az alföldi föld- 
mivelők egyesülete már előzőleg elfogadta 
s most a pénzügy i bizottság is hozzájárult 
azokhoz, a tanács ily értelemben fog ja 
vaslatot tenni a közgyűlésnek.

Néhány bizottsági tag írásbeli indít­
ványt adott be a közgyűléshez, hogy a 
Turul énekkar részére a római utazás cél­
jaira 600 korona segély t szavazzanak meg.

Kada Elek polgármester pártolja az 
indítványt. Fodor István szerint elég lesz 
300 korona. Eötvös Nagy Imre 500 koro 
nát ajánl. Rózsa Jenő az indítvány eluta­
sítását javasolja.

A pénzügyi bizottság elhatározza, 
miszerint javasolni fogja a közgyűlésnek 
a 600 korona megszavazását.

A bizottság ülése ezzel véget ért.

Tájékoztató
a Munkásbiztoíitó Pénztár ügyében.

A Kerületi Munkásbiztositó Pénztár 
igazgatói állása körül, ha figyelembe ve­
szünk néhány jelenséget, sok furcsa dol­
got tapasztalhatunk és méltán lehet cső 
dálko/ni azon, hogy az intézet vezetősé­
gének sorai között vannak emberek, akik 
nem töiődnek az intézet szabályaival, nem 
törődnek főleg azzal, hogy a nagyközön 
ség jogos kívánalmainak megfelelőig egy 
kis emberiesebb magaviselettel lássák el 
az igazgató választást, minden áron a ma 
guk akaratát akarják ráerőszakolni az 
intézetre A maguk akaratát akarják meg­
valósítani, új helyzetet akarnak terem 
teni, olyan új helyzetet, amelyik nem le 
hét jobb a mainál, sőt, bárcsak olyan 
jó lenne.

Hanem van ebben a harcban egy 
nagyon érdekes jelenség, melyet ha tüze­
tesebb vizsgálat alá veszünk, világosan 
látunk egyet-mást. Ugyanis az intézet 
szolgálati szabály zatának 36 ik pontja azt 
mondja, hogy igazgatóvá csak az választ­
ható, akinek legalább is 3 évi gyakorlata 
van a pénztári ügyekben. Hát ezt a 36 ik 
pontot törülte nehány igazgatósági tag 
ajánlatára az igazgatóság, mert nem vette 
észre a mögötte lévő célzatot. Nyílt titok 
ugyanis, hogy az egész választási harcot 
csak azért provokálta egy csoport, hogy 
a saját emberüket, akinek gyakorlata a 
pénatári ügyekben egyáltalán nincsen, 
ültethesse a pénztár igazgatói székébe.

Ámde még sem jól számitottak azok, 
akik azt remélték, hogy ezzel most már 
minden rendben lesz, mert az a 86 ik 
pont, dacára a törlésnek, még mindig ér­
vényben van és érvényben íb lesz mind­
addig, mig a M Kir. Munkásbiztositó 
hivatal jóvá nem hagyja a törlést.

Mindemmellett azonban a választás 
mégis meglesz a f. hó 26-án délelőtt 10
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órakor. Még egy kis hadicselt szeret­
nének ugyan csinálni, tudniillik azt, hogy 
a választást egy nappal előbb akarják bi­
zonyos emberek kitűzetni csak azért, hogy 
a vidéki igazgatósági tagok — későn ér­
tesülve a változásról — ne jelenhessenek 
meg a választáson és igy ők többségben 
maradjanak. Remélhetőleg azonban az 
igazgatóság elnöke, Sípos .Miklós, aki 
annyiszor hangoztatta már ebben az ügy 
ben az ő ismeretes pártatlanságát — nem 
fog ehhez a csúnya fogáshoz hozzájárulni.

Nagyon kívánatos volna, ha úgy a 
nagyközönség, mint a pénztár vezetésébe 
befolyó munkaadók egy kicsit foglalkoz­
nának ezekkel az ügyekkel és útját álla­
nák annak, hogy egy, a pénztár érdeké 
ben már közel két évtized óta munkál­
kodó embert mellőzzenek csak azért, mert 
van valaki, akinek szüksége volna egy jó 
kis állásra Akkoraztán, hogyha majd látják 
hz illetők, hogy kisded játékaikat nem űz 
hetik a sötétség leple alatt, ők is férfias 
nyíltsággal állanak elő és igy majd a 
nagyközönség befolyásának következtében 
nem adhatják magukat oda önző célúk­
nak, mert tudják, hogy büntetlenül — 
bármilyen formája lesz is a büntetésnek, 
— a közcélokat nem mellőzhetik. Al—or.

Kecskemét város 
és a Magyar Gazdaszövetség.

A június 21 én, szerdán Kecskemé­
ten tartandó országos gazda nagygyűlés 
alkalmából Kecskemét város a következő 
meghívást intézi az ország gazdáihoz :

„A Magyar Gazdaszövetség úgy ha­
tározott, hogy folyó évi nagygyűlését vá 
rostjukban fogja megtartani.

Kecskemét város közönsége a Gazda­
szövetség határozatát hazafias örömmel 
vette tudomásul s szives vendégszeretet­
tel várja az ország gazdaközönségét.

A város közönsége nevében testvéri 
szeretettel hivom meg ez úton is a Gazda­
szövetség zászlaja alá sorakozott földmi- 
velő polgártársainkat a folyó évi junius 
hó 21 én, szerdán délelőtt 10 érakor 
megtartandó országos nagygyűlésre s 
kérem a Gazdaszövetség összes tagjait, 
nemkülönben a Gazdaszövetség köteléké 
hen álló szövetkezetek, gazdakörök, ol 
vasókörök és más testületek tagjait, hogy 
magyar szerétéiből fakadó meghívásun­
kat szivesen fogadják s megjelenésükkel 
városunk vendégszerető polgárságának 
örömet szerezzenek.

Kecskemét, 1911. március hó.
Hazafias üdvözlettel Kecskemét város nevében:

Kada Elek 
polgármester.*

NAPI HÍREK
- » .'-wráíMlöWy M kiadóhivatal ttitfon adna: 141. 4-

Kaptár: 1911. év, március hó 25., szombat, 
Sóm. kath.: Gyümölcsoltó Boldogasszony, Protestáns ; 
Gyümölcsoltó Boldogasszony, Gorog-oross: 1911. már- 
«ÍM hó 12., Toofánesz, izraelita: 5671. év, Adar 25.,
5 V .jakhel — Napkelte 5 óra 57 perc, Napnyugta
6 ra 17 perc, Naphossza 12 óra 20 perc. — Hold­
kelt 4 óra 3 perc, reggel, Holdnyugta 12 óra 5 
per:, délután. — Ujhold 30-án 1 óra 38 perc, délután.

IdÖ|aras: A aozponti meteorologial intézetnek 
■• tkemétre érkezett jelentése szerint, a kővetkező 

varható : Enyhébb. — Nyugaton elvétve csapadék. 
Délen szeles. ______

— A jogügyibizottság ülése. A jogügyi­
bizottság tegnap délután 3 ómkor ülést 
' irtott u városháza bizottsági termében. 
A tárgy néhai Vágó László városi főer­
dész ellen folytatott vizsgálat alkalmával 
felmerült hiányok megtérítése iránt özv. 
Vágó Lászlóné egyezségi ajánlata volt. 
Az egyezségi ajánlat nem éri el a város 
által követett összeget, mindazonáltal a 
jogügyi bizottság beható tanácskozás és 
hosszas vita után elfogadta az egyezségi 
ajánlatot s elhatározta, hogy a közgyű­
lésnek ily értelemben tesz javaslatot. A 
bizottság ezáltal egy hosszas pernek akarta 
elejét venni.

t

— Kecskemét a tüzoltókongresszuson. 
A város tanácsa tegnap tartott ülésében 
elhatározta, hogy a Veszprémben junius 
3,4 és 5 én tartandó tűzoltókongresszus 
és a vele kapcsolatos kiállítás tanulmá­
nyozására Füvessy Imre h. főkapitányt és 
Kónya Imre tűzoltóparancsnokot küldi ki.

— Erőátvitelre használt villanyáram. A 
tanács Schiffer A. és Fiai cég, lapunk más 
helyén ismertetett kérvényével kapcsolat 
bán javasolni fogja a közgyűlésnek, hogy 
ezután a villanyáramot erőátvitelnél 8000 
kilowatton felül 4 fillér helyett 3 fillérért 
kapják a használók.

— Közgyűlés A Rongyos Egyesület 
f hó 27 én, hétfőn délután 4 órakor, az 
áll. polgári leány iskola dísztermében tartja 
évi rendes közgyűlését, melyre a tagokat 
és az érdeklődő közönséget tisztelettel 
meghívja az elnökség.

— A polgármester látogatása Kada 
Elek polgármester tegnap délután meg 
tekintette a széktólaposon fúrt vízvezetéki 
kút munkálatait 6 a látottak felett a leg­
nagyobb elismerését fejezte ki a munka­
vezető előtt.

— Építések felülvizsgálása. Tegnap 
délután a városban folyó építkezésekéi- 
lenőrzésére Varga Adolf th. mérnök és 
Révész Sándor jegyző több építkezést meg 
tekintettek Semmi rendellenességet nem 
találtak, az építkezések a legnagyobb rend 
ben folynak.

— Uj egyetemi magántanár. Mint ér­
tesülünk, dr. J o 6 Gyula a kecskeméti 
ref jogakadémia nagy képzettségű, kiváló 
tudású jogtanára csütörtökön tette le ki­
tüntetéssel az egyetemi magántanári ké 
peHitését a kolozsvári Ferencz József tudo­
mányegyetemen.

— Napi jelentés. Minden tekintetben 
rendkívül üdvös és célszerű újítást hozott 
be Kerekes Dezső gazdasági intéző. Ez 
ideig ugyanis azt sem tudta a gazdasági 
osztály, hogy a városban a kertészek, 
ácsok, kőművesek stb. munkások, hol. ki 
nél dolgoznak E téren tehát ujitás számba 
megy a napi jelentés, mellyel — mint a 
neve is mutatja — naponkint jelentést kell 
tenni a dolgozó munkásokról, hogy hol, 
hány munkás és kinél dolgozik. A napi 
jelentés révén a gazdasági osztály köny- 
nyebben ellenőrizheti a munkálatokat.

— Husárusok ellenőrzése. A melegebb 
idő beálltával szükségesnek találta Flóris 
Rudolf kir. főállatorvos, hogy a hús és 
halárusokat ellenőrizze. Sehol kifogásolni 
valót nem talált, sít ellenkezőleg a piaci 
henteseknél megállapította, hogy a tiszta­
ság dolgában több kivánni való nincs. 
Ez alkalommal figyelmeztette a husáru- 
Bokat azon miniszteri rendeletre, hogy a 
húsvágó tőkéket kötelesek mindennap le- 
gyaluitatni, minden vágás után pedig tisz­
tára lesöpörni. A divatban levő dohány­
zást a mészárszékekben pedig betiltotta.

— Gazdátlan lúd. Szerdán délután 
Berta István VII. t. 13 sz. alatti lakásá 
bán egy fehér lúd tévedt be, melyet iga­
zolt tulajdonosa a rendőrségen átvehet.

— Sebes hajtás Bertalan Pál 18 éves 
mindenes, aki Kovács Jakab kenyérsü 
tőnél van alkalmazva, tegnap vágtatva 
hajtott végig a Jókai utcán. Mikor pedig 
felszólították, hogy lassabban hajtson, a 
lovak közé csapott és elvágtatott. Felje 
lentették kihágás miatt. Meg fogjuk érte 
büntetni.

— A tavaszi vásár megnyitása. A ta­
vaszi vásár ügyvezető elnöksége részéről 
Szénássy Béla, Fiecher Emil és Schwarz 
Félix tisztelegtek tegnap Hieronymi Ká 
roly kereskedelemügyi miniszternél, hogy 
az április 1 én megnyíló vásárra meghív­
ják. A miniszter behatóan érdeklődött az 
idei vásár kilátása iránt és örömmel vette 
tudomásul, hogy a vásár újabb fejlődést 
fog felmutatni, úgy eladásra, mint a vá­
sárlásra jelentkezett cégek száma tekin 
tétében. Végül megígérte, hogy a meg 
nyitás napján délelőtt 10 órakor meg fog 
jelenni, hogy a vásárt megnyissa.

— Állatpiac. Márc. 24. Sertés, fiatal, 
nehéz páronkint 320 klgr. felül 1 62 K , 
közép páronkint 251—320 klgmig 1 64 K , 
könnyű, páronkint 250 klgmig 166 K. 
páronkint 45 kiló élet és 4 százalék levő 
nással. Öreg, nehéz páronkint 50 —60,kIg. 
élet és 4 százalék levonással 156 K. Öreg, 
nehéz életsúlyban 150 K. Borjú életsúly­
ban 80 fillér. Birka 70 fillér életsúlyban.

— Részeg az üteán Tegnap éjjel az 
őrjárat Lisztes János V. t 341. sz. alatti 
lakost önkívületi részeg állapotban találta 
a Rákóczi úton. Beszállították a rendőr­
ségi fogházba. Kijózanodása után szabadon 
bocsájtják.

* Nevessetek és örüljetek! 
Ilyet még senki sem tett. Kedvtelésből a 
kecskeméti hölgyvilágnak, legyen az bár 
szegény vagy gazdag, 2 darab gyönyörű 
khina-ezüst tárgyat (értéke 50 K ) nvujtok 
ajándékul semmiért Csupán három könnyű 
kérdésre három helyes feleletért! Aki u 
feltett kérdéseimre leghamarább és helye­
sen megfelel, az mint mondám, két szép 
ajándékot nyer. Az ajándéktárgyak már 
is láthatók Goitein úr ékszerüzlet kiraka­
tában. A kérdések közhírré tétetnek április 
hó vége felé — A kérdésekhez a. felelet 
készen fog állni egy lepecsételt levélben, 
mely Goitein ékszerész üzletében őriztetik. 
És azon hölgy, kinek a felelete azonos 
lesz a lepecsételt levélben foglaltakkal, 
nyertes lesz, mely e lapban közöltetni fog.

Tisztelettel: Wokoun Béla.

ADomokos-Lipthayügy
lárásbirosági tárgyalás.

A minap, mjnt a Kecskemét Lapok 
részletesen megírta, Domokos Gáspár volt 
ügyvédi írnok súlyos inzultust követett el 
a felesége, Lipthay Mariska ellen. A férj 
mindig brutálisan bánt az asszonnyal és 
takarékbetéteit apránként a maga nevére 
íratta. Domokosné a támadás után ablakon 
ál menekült az utcára és rokonainál talált 
menedéket.

Lipthay Mariska orvosi látleletet vett 
sérüléseiről és megindította a válópört. 
Ezenkívül ügyvédje dr. Bródy Ernő útján 
könnyű testi sértésért is följelentette Do­
mokost, akinek ügyét tegnap tárgyalta 
Budapesten dr. Takács Aurél büntető já- 
rásbiró.

Domokos tagadta, hogy bántalmazta 
volna feleségét. Szerinte a nő hisztériás 
és nem beszámítható; különben is gond­
nokság alá helyezési eljárást indíttatott 
ellene.

— Kérem a biró urat — vágott közbe 
a védő — intézzen kérdést a vádlotthoz 
nem volt e Ö is mint elmebeteg megfigye­
lés alatt egy tébolydában ?

— Feleljen a kérdésre, — mondta 
a biró.

Domokos nehány pillanatig zavartan 
hallgatott, majd igy felelt:

— Tény az, hogy voltam tébolydá­
ban, de . . .

— E*ég! Ezennel elrendelem a vád­
lott elmeállapotának mugfigyelését.

Ezu’án kihallgatták a beidézett ta­
núkat, akik közül többen bizonyították, 
hogy az inzultus tényleg megtörtént. A 
bíróság a tárgyalás folytatását április 5 re 
halasztotta.

Anyakönyvi kivonat.
1911. évi március hó 24-én.

Születések. Szántó László rk. Csősz 
Imre rk. Meskó Margit rk. Fehér Mária 
rk. Gyapjas Ilona rk. Tóth Terézia rk.

Halálozások. Szántó László rk. 1 
napos. Maizó Antal rk. 39 éves. Tancsa 
János rk. 17 éves.

Kihirdettettek. Laozi Ferenc rk. 
Csortos Piroska rk. Dékány Rafael ref. 
Deák Mária Emília ref. Domokos Albert 
rk. Hegedűs Juliánná Eszter rk.
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A törvényszéki palota átellenében, Rákóczi-Ai
MT 20. számú ház eladó, esetleg kiadó. -»• 
Értekezni lehet Bíró Zsigmond kalapos üzletében,Eladó ház.. . . . . . . . . .Nagykőrösi utca, vagy Bíró Sándor tiniármesternél,
V-ik kerület, Vadász-utca 323-ik szám alatt.

A Gazdasági Egyesület t alfáiKiadó 27951 .........
a Gazdasági Egyesület épülő bérhá- | szölötelepén több 150 450 negy- 
zában egy l-sö es egy ll-ik emeleti 3 szögöles házhelynek alkalmas par- 
szobás lakás 800 és 700 koronáért ‘ -

augusztus l-re.
cella négy szögölenként 3—4koronas
árban eladó. Értekezhetni a Gazdasági
Egyesület titkári hivatalában._____  2786

OLLA

beszerezni építkezéshez, burkolati lá­
bazat köveket, valódi fényezett belga 
gránitból vagy kararat márványból. 
Kereskedőknek pult lapokat, kávé 
házakba asztalokat, mészárszékek 
burkolását a legolcsóbban és legszebb 
kivitelben, a legjobb anyagból készíti 

az „Első Kecskeméti ButormarvADyipar.

I
i

Eladó motor.
Jókarban lévő 4 lóerős benzinmotor 
jutányosán eladó Farkas József 
építésznél a róm. kath. új bérháznál.

Bérbeadó esetleg eladó. 2767 
Széktó-dülön, « izsáki müüt melletti 

Péntek-féle korcsma, fűszerűzlet és 
kovacsmühely, a hozzá tartozz lakóház, 
mellek helyisegek es egy hold területű föld 
Jel; értekezhetni ugyanott az örökösökkel, 
vagy Péntek Mihály vvámmal. XI. tized, 

C'du’aház útc i 280. (új 801.) sz.

Villamszerelésekhez 
t an o II c ok a t 

fölvesz Szenasi 
Folyóka-utca 90. szám. —Schrötter ház.

Felhívás. :7M 
Felbivutnak mindazok, akik néhai Stein 
wurtz József esőernyős üzletébe esőer 
nyót adtak javításra, hogy azokat legké­
sőbb 1911 ik évi április 20 áig legyenek 
szívesek átvenni, meri amit addig át nem 

vesznek, azután elárvereztetnek

Kiadó úrilakás.
Mária város, Serház sor 1G0 (új Mária 
köiút 16 ik) számú házban egv 2 szobás 
úrilakás f évi május 1 ótól bérbe kiadó, 
értekezhetni
Ferenccel

Gramophon 
lemez újdonságok 
a legjobb minőségben

Fleischer Kalmánne 
és Fia 

porozellán üzletében.

i
|

Eladó ház. “°°
III. tized, Mária-szölösor 94/a. (új Szé 
chenyi körút 27.) számú ház — kedvező 

?si föltételekkel — eladó; értekezni 
lehet ugyanott a tulajdonossal.

i

Az elárusító helyek kimutatását, árjegyzéket és eredeti 
propaganda reklámot ingyen küld az OLI.A gummigyár 
Wien 11/153. Praterstrasse No. 57. Kecskeméten kapható

Mintsek Géza. Hornyák Ferenc 
drogueriajúban,

Katona Zsigmond, Farkas Ignác, Tóth István 
gyógyszertárában 

Árpaszalma szecska.
A nagyérdemű jószágtartó közönség szives 
tudomására hozzuk, hogy legjobb minőségű 
arpaszalma szecskát — állandóan rakta 
ron tartunk; —elvállalunk mindenféleszalma 
levágását zsákonként 8 fillérért Szives 

pártfogást kérve, vagyunk tisztelettel:
Kállai László ós Sárai Szabó István.

Modern úri lakások 
lesznek kiadóka Bethlen köiút és 
Bocskay-utci sarko i (szemben a Kalória 
József sétánynyal) építendő bank palotában 
1911. évi november hó 1-ére. 
Az alaptt rvezften látható beosztás szerint a 
földszinten 1 üzlethelyiség t gv nagy világos 
műhellyel vagy raktárral és 1 üzlethelyiség 
raktárral és szép nagy lakással, az 1. em ■ 
leien 2 utcai és 1 udvari lakás, a II eme 
létén ptdig 4 nagy utcai és 1 udvari lakás 
lesz kiadó. .Minden lakás a legnagyobb 
kényelemmel (beépített klozet, fürdő szoba, 
vízvezeték, villanyvilágítás és csengővel) 
lesz ellátva. LikáfOkat választani és elő 

jegyezni már a mai naptól lehet
Bacsa Zsigmond

építtetőnél Kecskeméten,
Csongrádi utca 29 szám. Faragó-féle ház.

íCTÍfíil ÜJ!les

Könyvkötői ílzlet átvétel.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a régi 
itcés-piacon, a Nyomda-Részvénytársasággal szemben lévő dxj*

I

jw Sárközy Ferenc könyvkötészetét átvettem
és azt személyesen fogom vezetni. — Készítek mindennemű„ __  — Készítek mindennemű ®

IsöayvJsötői m-u.nlzálKa't, "jj 
kéz: és présaranyozásokat, arcképkereteket és paseparturákat, SK 
üzleti könyvek (protoool), könyvtári és iskolai könyvek stb. S- 
bekötését. Szállítok dobozokat mindenféle alakban és kivi- fa 
telben. Szóval minden, a könyvkötői szakba vágó munkákat tS 
pontosan, a legcsinosabb kivitelben és u legszolidabb árakon a 
készítem s azokat a felvállalt időre pontosan szállítom. 
Kérem a nagyérdemű közönség b. pártfogását, tisztelettel Ja 
Itönyves Mihály könyvkötő. %

Tisztelettel van szerencsém a n. é. kö­
zönség b. tudomására hozni, hogy a 
Vásárinagy utcán,Takács fakereskedö ár 

házában 2038

mérlegkészitö műhelyt nyitottam, 
ahol mindennemű uj mérleg készítését, 
hibásak javítását elfogadom, pontos ki­
szolgálással, jutányos árak mellett. 
A n. é. közönség b. pártfogását kérve, 

vagyok teljes tisztelettel:
Sandrik János mérlegkészitö
Villamos szerelési és műszaki vallalat
Folyóka-útca 90. szám. Schrötter ház.

Késni villamos berendezéseket, 
villámhárítókat. Motorok, iv 
lámpák szerelését, valamintaz 
összes e szakba vágó munkák 

javítását is 2062
legolcsóbban eszközli 
Izzó és Wolfrauim lámpák 

olcsóbban mint bárhol.

Pénzt takarít
ha műszaki, vnvezeiéki stb
"VasárÚ ciKlzelset

vas, szerszám, konyhaberendezési és műszaki üzletében szerzi be.
Nyomatott «■ SlaA Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-RástvénytáriBeág Könyvnyomdájában, Kecskeméten 1911


